

香港新冠肺炎疫情持續嚴峻下，不少基層急需抗疫物資援助，社會各界無分你我踴躍捐輸，但有無恥騙徒覬準市民善心，偽冒社福機構圖發「疫情財」。警方早前接獲舉報，經調查鎖定一個名為「Donate Hub」的眾籌網站，該網站假借社福及教育等機構名義發起眾籌合共136萬元，聲稱用作購買新冠病毒抗原快速測試包贈予基層市民，其實中飽私囊。前日(22日)，探員根據資料於新蒲崗以欺詐罪拘捕兩名涉案男子，正追查受騙人數及金額。

◆香港文匯報
記者 蕭景源

借疫情假眾籌 兩騙徒飽私囊

扮社福教育機構稱購快測包贈基層 涉欺詐罪被捕

被捕兩人分別為姓謝(41歲)及姓劉(40歲)男子，報稱從事市場推廣工作。至於涉案的「Donate Hub」眾籌網站，由謝於本月14日登記成立，劉則有份協助籌組有關籌款網站，聲稱為不同機構發起募捐，金額由3,400元至85萬元不等，目標金額合共136萬元，所得款項會用作購買新冠病毒抗原快速測試包贈送基層家庭、長者或殘疾人士，但其實網站與有關機構並沒有任何合作關係，而捐款指定存入的銀行戶口亦是由謝所持有，懷疑有人企圖發「疫情財」。

機構澄清無關 疑有人呃捐款

警方早前接獲舉報，指該個眾籌網站涉嫌假藉不同社福機構名義在網上發起募捐。其後，一個社福機構及教育機構在網頁發出聲明，表示從未委託過「Donate Hub」網站進行籌款，懷疑有人濫用機構的名義騙取捐款，包括鄰舍輔導會。

案件其後交由東區警區重案組第二隊調查，發現涉案眾籌網站雖已將兩個偽冒的社福機構及教育機構籌款帖文刪除，但同時發現該網站內其餘籌款帖文非常可疑，不單未有清楚說明受惠機構對象，眾籌項目亦沒有清楚列明籌款的發起人，懷疑涉及欺詐罪行，並迅速鎖定涉案疑犯身份。

前日，探員掩至新蒲崗景福街一商業單位，先拘捕該名姓謝



▲鄰舍輔導會早前發表聲明，澄清與涉案平台並無任何合作。 網上截圖

▲鄰舍輔導會早前發表聲明，澄清與涉案平台並無任何合作。 網上截圖

目標男子，其後再拘捕該名涉嫌協助謝籌組涉眾籌款網站進行詐騙姓劉男子。兩人均涉欺詐罪被扣查。行動中，探員檢獲兩部手提電腦及兩部手機等證物。警方表示，仍在追查涉案受害人人數及金額，又呼籲曾經懷疑受騙市民致電3660 1685與調查人員聯絡。

東區警區刑事部總督察張恒暉提醒市民，作出任何捐款前應先了解該籌款機構背景，以及是否與受助機構有正式合作關係，切勿在不明來歷的網站輸入個人資料、信用卡戶口號碼和安全碼等。市民如有任何懷疑，應在捐款前向受助機構查詢或致電警方24小時防騙易熱線18222求助。

足總CEO收溪錢包裹案 警拘董事王琬琪

香港文匯報訊(記者 蕭景源)位於紅磡佛光街的香港足球總會(足總)會址，現任足總行政總裁譚秋朗於去年5月上任後僅半年，即疑因公事糾紛遭人言語恐嚇，至今年2月及3月再先後收到3個內有冥錢、紙紮品及動物殘肢的恐嚇包裹。警方接報經調查後，前日拘捕3人，據悉包括了足總女董事王琬琪。

足總主席貝鈞奇昨日接受傳媒查詢時表示，警方仍正調查案件，不便回應亦不作任何揣測，一切留待警方調查公布。

警方指，沙田警區重案組就連串恐嚇事件展開深入調查後，前日以涉嫌刑事恐嚇拘捕一名男子及兩名女子(33歲至51歲)，並在被捕者的住所及辦公室檢走一批證物，包括兩部電腦、一部打印機、三部手提

電話、一批衣物、八達通及膠紙等。消息指，被捕3人俱相識，除足總女董事王琬琪外，另兩人分別為其私人司機及僱員。

翻查資料，足總於去年5月5日宣布聘任出身商界的譚秋朗擔任新行政總裁，是首次有華人出任此職位。譚畢業於香港科技大學工商管理碩士，過去曾於莫斯科(Southco)及必維國際檢驗集團(Bureau Veritas)等跨國企業任職亞太區管理高層職位。他上任後曾與傳媒會面時表示，發現足總內部有多處可以改善的地方，會花半年時間整頓架構。

警方表示，根據《刑事罪行條例》第二十四條，威脅他人使其人身遭受傷害，即屬違法，一經定罪，最高可被判監禁5年，呼籲市民切勿以身試法。



您財富管理與傳承的專業伙伴

資產配置 | 家族信託 | 投資理財 | 專屬融資 | 顧問諮詢

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

壹私行 PRIVATE BANKING

www.abchina.com
客服熱線 40088-95599

居美律師居星商人墮騙局失財三千萬

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方於2020年先後接獲兩名分別居住美國及新加坡的律師和商人，舉報一宗網上情緣騙案及一宗假冒內地公安的騙案。兩名男事主分別被騙2,032萬港元及1,038萬港元。葵青警區科技罪案組人員接手經深入調查後，終於本周一(21日)及周二(22日)一連兩天，分別在港島南區、葵青區及觀塘區，共拘捕3名懷疑涉案的本地女子，並即時凍結銀行戶口共約630萬港元。

警拘3女子凍結戶口約630萬元

墮入網上情緣騙局的受害人是一名居住美國的律師。他在2020年11月透過網上向香港警方報案，指同年11月1日在約會網站「asiadating.com」結識一名女子，兩火速發展為網上情侶。其後，事主被誘使在兩個外匯平台作高額投資，更先後將相當於2,032萬港元的美金匯入8個指定的香港銀行的投資賬戶，不過，其後發現該些投資賬戶被暫停，「女友」亦失去聯絡。事主自知受騙後報案求助。

本港警方經深入調查及分析後，早前成功掌握到收款戶口持有人的資料，並於本月21日展開行動，掩至南區一處所拘捕一名姓簡(30歲)的本地女子，她報稱任職侍應。

另一名墮入假冒內地公安騙局的受害人是一名姓劉(59歲)、居住新加坡的男商人。他於2020年9月7日至2020年9月23日向香港警方報案求助。案情指，2020年9月1日，事主接到一名男子來電自稱是深圳公安局官員，指事主涉及一宗洗黑錢案件，其後再將電話轉駁至另一名自稱是北京公安局官員的男子對話。該自稱北京公安的男子隨後要求事主支付「保證金」和「調查費」用以換取終止其案件。



▲葵青警區科技罪案組接手調查案件。 資料圖片

其後，受害人指示居住本港的妻子，分開三次把共超過1,038萬港元，存入所謂「公安」提供的中國銀行戶口，但後來卻無法再與兩名「公安官員」聯絡，受害人始知受騙，遂於新加坡及指示其妻在本港報案。

香港警方經追查，成功掌握收款戶口的持有人資料，並於本月21日展開行動，先在葵青區拘捕一名姓歐(21歲)、任職文員的女子，她自稱自己亦是受害人。但警方隨後發現其曾轉賬近25萬港元到另一名女子的銀行戶口內，遂根據線索翌日(22日)在觀塘區拘捕一名姓莫(45歲)、任職清潔工的女子。

警方指出，被捕的3名本地女子俱涉「處理已知道或相信為代表從公可訴罪行的得益的財產」(俗稱洗黑錢)扣查後，暫獲准保釋候查。行動中警方檢獲多部涉案手機及銀行提款卡等證物。由於案件仍在調查中，不排除稍後會有更多人被捕。

涉網誘3女童援交 25歲積犯被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港受疫情持續影響下，社交平台及網上遊戲等成為青少年交友溝通的主要渠道，有不法之徒就以此作為利誘青少年犯罪的途徑。警方早前接獲3名年僅12歲女童的家長報案，指女兒於Instagram認識一名男子後，被對方游說從事援交「搵快錢」。旺角警區重案組經深入調查後，前日在區內拘捕一名有同類案件前科的男子扣查。

被捕男子(25歲)報稱是油站職員，有同類案件前科，他已被暫控三項「控制他人賣淫」罪，今(24日)將於西九龍裁判法院提堂。據了解，疑犯是透過Instagram玩第五人格遊戲期間，接觸到3名屬同學關係的12歲女童。疑犯藉與女童討論遊戲內容為話題，成功博取信任及了解女童背景後，隨即游說女童從事援交「搵快錢」，聲稱可代為安排客人及抽「肉金」三成，女童大驚，終通知父母揭發案件。

旺角警署於上周六(19日)接獲3名女童的家長報案後，迅將案件交由重案組接手。直至前日，重案組探員根據資料在旺角區內拘捕該名涉案男子扣查。

警方表示，十分關注涉及青少年相關罪行，包括五類性罪行，即與未成年少女發生性行為、非禮、強



▲警方強調十分關注涉及青少年相關罪行，包括五類性罪行。 警方直播截圖

姦、向16歲以下的兒童作出猥褻行為及發放兒童色情物品。根據資料，去年涉上述五類性罪行中，有逾一成半與青少年網上交友有關。而今年首兩個月，有關上述五類罪行則有超過兩成半與青少年網上交友有關。

警方網絡安全及科技罪案調查科會繼續與不同網上遊戲開發商合作，適時就最新科技罪案形勢及犯罪手法交換資訊，並建議如何在網上遊戲聊天室加入提醒字句，讓青少年及早防範網絡陷阱。

違感化令押上庭逃走 男侍應再被捕還押

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名涉嫌感化令被法庭通緝的22歲男子日前被警方拘捕，本周一(21日)被押解到九龍城裁判法院等候上庭期間，突然拔足奔出法院逃去。警方當晚於屯門將其拘捕，並控告一項在合法羈押下逃走罪，昨日在九龍城裁判法院提堂。被告暫無須答辯，申請保釋被拒絕。案件將押後至4月6日再訊，以待警方進一步調查，包括查看法院的閉路電視片段等。被告保留8天覆核權利，將於下周再出庭作保釋覆核。

男被告余登輝，報稱侍應，被控的一項在合法羈押下逃走罪，指於2022年3月21日，在九龍城亞皆老

街147M號九龍城法院大樓，從香港警隊警務人員合

法羈押下逃走。

據悉，被告早前因涉去年尖沙咀一宗無牌賣酒及前

年葵涌一宗刑事毀壞案被判感化令，原定於今年1月

10日及2月7日出庭作進度報告聆訊，但他未有按時

出庭，遂被法庭通緝。警方於本周日(20日)終將他

截獲拘捕，並於翌日(21日)上午押解到九龍城裁判

法院提訊。詎料當日上午約10時50分，他在法庭6

樓等候出庭時，突然拔足衝落樓，於法院正門外登上一輛的士逃去無蹤，警方當晚約10時追蹤至屯門再

將其拘捕。